



美国海军陆战队成员正在霍索恩兵站进行山地实战演练 资料图片

意外 迫击炮弹 在发射管中爆炸

海军陆战队方面19日说：“18日晚10时前不久，内华达州霍索恩兵站的一次训练发生致命意外，致第二陆战师7名军人死亡。”

第二陆战师总部设在北卡罗来纳州勒琼军营。

吉姆·卢克曼准将当天在北卡罗来纳州一场新闻发布会上说：“一枚迫击炮弹在发射管中爆炸，导致7人丧生，7人受伤，其中6人伤情严重或者非常严重。”

“这种训练意在保持部队备战能力，”他说，“它与任何特定的周边军事部署无关。”

海军陆战队方面说，爆炸发生后，8名年龄在30岁以下的伤员被送往内华达州里诺市一家医学中心接受治疗，其中一人医治无效死亡。医学中心女发言人斯泰茜·肯德尔说，入院军人出现贯穿伤、骨折和血管损伤等伤情。

霍索恩兵站距离里诺市大约225公里，在第二次世界大战时期是一处主要弹药储存场所。现在，这座兵站由一家承包商接管，主要任务是翻新弹药、销毁过时武器以及向部队提供训练场地并模拟沙漠战斗环境。

美国海军陆战队19日说，内华达州海军陆战队训练时，60毫米口径迫击炮发生炸膛事故，致7名队员身亡，7人受伤。美国五角大楼决定，在评估结果出炉前，暂时停止使用所有60毫米口径迫击炮炮弹和发射管。

致命意外 迫击炮炸膛 7名美国军人死亡

哀悼 死者姓名没有对外公开

第二陆战师指挥官雷蒙德·福克斯在一份声明中向死者表示哀悼。“我们为他们的逝去而哀悼，向海军陆战队队员的家庭表示慰问，”声明说，“我们会铭记他们的勇气和牺牲。”

美国民主党内华达州资深参议员哈里·里德说：“我们的心与那些逝去的生命在一起，我向他们的海军陆战队同伴表示慰问，他们同样因这一事件而悲伤。”死者姓名没有对外公开。海

军陆战队方面说，通知死者家属后，这些军人的身份才会公布。

五角大楼发言人乔治·利特尔说，国防部长查克·哈格尔已经收到爆炸事件的更新信息。由于哈格尔本人越南战争期间在美军服役，因而对这一事件颇为关注。

“这一事件让他想起在美军服役时的一场训练意外，那次事故导致两名士兵死亡，”利特尔说，“因此，他非常在乎这些事。”

禁令 美军停用 60毫米迫击炮

海军陆战队女发言人肯德拉·莫茨19日说：“对60毫米迫击炮和配套发射管的使用禁令现在已经生效，有效期至相关评估结束。”

海军陆战队起初发布的禁令涵盖与爆炸迫击炮弹同批号的高爆和照明迫击炮弹。随后，军方把这一禁令扩大至所有60毫米迫击炮弹。

一名不愿公开姓名的海军陆战队军官告诉美联社记者，迫击炮弹在发射瞬间爆炸，能够致死保护性迫击炮坑内以及周围的所有人员，借助“感应爆炸”现象，可能引爆存放在周边的炮弹。

发射60毫米迫击炮通常需要3人至4人作战小组协调配合。不过，在训练过程中，多名士兵在一旁观摩是常见现象。全球安全研究所迫击炮专家约瑟夫·特里维西克说，二战以来，60毫米迫击炮变化不大，依旧是最容易使用的步兵武器之一，因而时常配备至最低一级陆军作战单位。

卢克曼准将说，调查人员已经就迫击炮弹意外爆炸的原因启动调查。

蒋晓骥(新华社供本报特稿)

印度议会通过 严惩强奸犯法案 重案犯可能判死刑

据外媒报道，印度议会下院19日通过了包括死刑在内的严惩强奸犯的一项立法。

印度近来恶性强奸案层出不穷。上周一日内印度又发生两起恶性强奸案。一名瑞士女游客在印度中部遭多名男子轮奸，同日一名印度妇女在大城市印多尔的公交车上被轮奸。

19日，在经过了7个小时的辩论后，印度议会下院通过了刑法修正案。新的立法对尾随、触摸、偷窥和泼硫酸袭击等行为规定了新的处罚。新法还规定，性侵害罪若造成被害人死亡或成为植物人，犯罪者将被处最低20年徒刑，甚至死刑。

现行印度刑法规定，遭定罪的重强奸犯可处最轻7年、最重无期徒刑；轮奸犯刑期则为最轻10年、最重无期徒刑。

不过，印度媒体说，尽管印度各政党都承诺要力推新法，参加法案投票表决的议员人数却不多。

不过在犯罪嫌疑人是否为未成年人界定的问题上，印度国内仍存在争议。去年12月的新德里黑公交轮奸案中一名嫌疑人因未满18岁，将以少年犯的身份受审。法庭决定将这名嫌犯列为少年犯招致广泛不满，很多人呼吁将受审年龄自18岁降至16岁。综合

相关新闻

英国游客 印度躲强奸跳楼

印度警方说，一名英国女游客19日在印度北部住店，遭遇两人企图闯入房间，因害怕遭到强奸跳窗逃走，摔伤腿部。

这名游客大约30出头。她告诉警方，当天凌晨4时左右，两名男子试图进入她的房间。慌乱中，她跑向房间另一头，从二层的窗户跳下，拉伤腿部韧带。警方说，这名游客的伤势不重。

调查显示，这家旅店的经理起初向这名英国女游客提议按摩，遭到拒绝后，带另一名男子前来，试图用钥匙打开房门。警方说，已经拘留一名涉嫌骚扰的嫌疑人。按照旅店一名不愿公开姓名的工作人员的说法，那名经理当时只想叫醒女游客，以免她延误早班火车。

阿格拉市警方副主管史瓦拉恩吉特说，这名女游客惊吓过度，“已经取消在印度的旅行计划，只想回家。”据新华社

丑闻危机

法“预算大师”因避税调查辞职

法国社会党部长级预算官员热罗姆·卡于扎克19日“下课”。在此之前，检方针对他的避税和洗钱嫌疑启动正式调查。

卷入避税丑闻

新闻网站“Mediapart”去年年底曝出卡于扎克涉嫌避税的消息，指称卡于扎克在未向法国税务部门申报的情况下，暗地持有瑞银账户多年，直至2010年把账户内的资金转移至新加坡。

这家网站声称它的报道基于多份证词和文件，并且公开一段录音。这段录音据信录制于2000年。一名男子在录音中说，自己在瑞士银行设有账户，“在那里设账户让我困扰，瑞银未必是最具隐秘性的银行”。

检方和警方推断，录音中男子的声音可能来自卡于扎克。检方说，警方技术人员分析录音并得出结论，而“我们(检方)的分析强化了这一假设，即卡于扎克就是匿名说话人”。

卡于扎克在经济、财政与外

贸部担任负责预算的部长级代表，坚决否认自己有避税和洗钱行为。

辞职令奥朗德难堪

英国媒体19日评论，卡于扎克辞职令法国总统弗朗索瓦·奥朗德难堪。奥朗德去年5月上台时，要求部级官员在一份道德规范上签名。辞职前，卡于扎克得到奥朗德和各个部长的坚决支持。

作为公认的复杂预算制定大师，卡于扎克制定了法国政府2013年预算，肩负在今后数年间为政府大幅削减开支的重任。他的职责同样包括打击公民避税。

欧盟事务部长贝尔纳·卡泽纳夫将接替卡于扎克。

检方19日说，司法调查现在启动。检方将追踪调查卡于扎克的国内外账户，包括瑞士和新加坡。卜晓明(新华社供本报特稿)



热罗姆·卡于扎克资料图

西班牙国王涉嫌 挪用公款包情妇

本周二，西班牙议会在首都马德里举行听证会，调查西班牙国王胡安·卡洛斯是否挪用公款给他的“情妇”科里娜·维特根斯坦。听证会持续了两个小时，具体内容尚未公布。

现年47岁的科里娜·维特根斯坦于去年被媒体曝出是卡洛斯的情妇，媒体还称两人已经暗中在一起很多年。金发碧眼的德国人维特根斯坦曾有过两段失败的婚姻。去年媒体曝光她与卡洛斯私情前，她不仅是卡洛斯国王的“财政顾问”，还代表他“全面组织”其海外旅程。事实上，卡洛斯出访时，经常能看到维特根斯坦陪伴左右。当时，对于国王有私情的传闻，西班牙王室予以否认，并称维特根斯坦没有任何官方头衔。维特根斯坦则告诉媒体，她认识卡洛斯已经有9年，两人一直是好朋友。她还说，她只从一些私人企业收到过报酬，但从未拿过来自公共资金的钱。

周二，王室发言人拒绝绝对国王卡洛斯接受听证会调查的事置评。而维特根斯坦则一直无法联系上。

据《新闻晚报》

卡扎菲表弟 埃及落网

埃及媒体报道，埃及警方19日在开罗抓获利比亚前领导人穆阿迈尔·卡扎菲的表弟、亲信艾哈迈德·卡扎夫·达姆。

卡扎夫·达姆因其在前政权期间的行为受到利比亚方面通缉。他通过手机接受法新社采访时称，他准备投奔埃及及检察机关和利比亚当局。“我在行动，有律师陪伴，”他说。

卡扎夫·达姆拥有开罗永久居民资格，曾为卡扎菲最亲密的亲信之一。2011年2月利比亚内战爆发后不久，他宣布抗议利比亚政府对示威活动的镇压，辞去一切官方职务。之前，他负责监管利比亚与埃及关系。

埃及国家电视台说，卡扎夫·达姆在警方包围他的住所后投降。中东通讯社说，卡扎夫·达姆将被移交利比亚当局。

开罗警方说，警方联系利比亚驻埃领事，经领事劝说，卡扎夫·达姆没有反抗即投降。

据新华社